
Referat af skolebestyrelsesmødet onsdag d. 21.05.25. kl. 16.30-19.00 

Deltagere: Thea, Catrine, Berit, Iben, Jacob, Søren, Irene, Helle, Klavs og Lone 

Fraværende: Søren Marcussen, Pil, elevrådsrepræsentanterne 

 Dagsorden 
Hvad handler punktet om, og er det til 
orientering (O), drøftelse (D) eller beslutning 
(B) 

Tid Referat 
Opsummering af orienteringen/drøftelsen, konklusion på beslutning, 
angivelse af evt. ansvarlig og evt. deadline. 

Ansvar 
 

1. Velkommen og sang. 
 

16.30 Vi synger ”Frit at tale” af Sigurd Barrett.  
Morgensamling med alle elever mandag d. 2 juni bliver et 
Grundlovsarrangement, hvor alle synger sangen. De 
forældre der kan, må gerne deltage. Invitationen sendes 
ud i starten af næste uge i nyhedsbrevet. 
 

Thea/ Søren 

2. Godkendelse af referat fra d. 
24.04.25. (B) 
Er godkendt pr mail 

16.35  Thea 

3. Godkendelse af dagsorden. (B) 
Her nævnes også punkter til evt. 
 

-  Pga. sygdom udskydes fokus på samarbejdsaftalen med 
SFO jf. pkt. 5. 
Pga. fravær af elverådsrepræsentanterne udgår pkt. 7. 
Ellers godkendt. 
 

Thea 

4. Nyt fra ledelsen (O) 
 

16.40 Trivselsundersøgelsen 
Data fra trivselsundersøgelsen gennemført i januar-
marts i år blandt skolens elever er kommet, og Lone viser 
data for elevtrivsel. 
Fra 2021 og frem viser data fra elevernes 
trivselsundersøgelse, at trivslen er steget mærkbart. 
  
Ifølge skolebestyrelsens årshjul skal vi til november 
drøfte børnenes trivsel. Yderligere data vil blive 
gennemgået til den tid. Årsagen, at det først tages op til 
november, er pga. øvrige nationale og kommunale data 
først er tilgængelige der. 
 
Sidste skoledag 
Til 9. årgang sidste skoledag inviterede skolen også 
forældrene, hvor de mødtes til rundstykker i et 
mødelokale. Flere forældre har efterfølgende takket for, 
at de blev inddraget og inviteret. Den praksis vil vi også 
gøre fremover. 
 
Nye ansættelser 
Vi har netop haft ansættelsessamtaler for lærerne. Der er 
ansat 6 nye lærere. 
Skolebestyrelsen var repræsenteret ved samtalerne, da 
Thea deltog. Thea siger: Det er mange dygtige lærere, der 
ønsker at søge Hasle Skole. Vi havde over 85 ansøgere. 
Der er ansat et godt mix af erfarne lærere, lærere der 
allerede kender skolen gennem vikarjobs og 
nyuddannede lærere. 
Lige nu arbejdes der med fagfordelingen til næste år.  
Valdemarsdag d. 15 juni meldes det ud, hvilke lærere, 
der skal have de forskellige klasser. 
 
Klassesammenlægning på 0. årgang 
Klassesammenlægning er i proces for 0. årgang. Som det 
ser ud nu, er der ikke andre årgange, der skal 
sammenlægges i år.  
 
 
 

Ledelsen 



Plaster på såret til 3. årgang 
Pga. økonomiske udfordringer i forrige budgetår blev vi 
desværre nødt til at spare lejrskolen på nuværende 3. 
årgang. Da økonomien igen ser bedre ud, er lejrskolen 
genindført for de kommende 3. klasser. Det efterlader 3. 
årgang uden lejrskole, men pga. den bedre økonomi, er 
det bevilget, at 3. årgang får en tur til Reepark 
 

5. Nyt fra SFO (O) 
 

16.50 Søren syg. 
 
SFO har grebet at 3. årgang ikke har været på lejrskole. 
De arrangerer derfor også en tur til TivoliFriheden. 
 

Søren M. 

6. Nyt fra medarbejdere (O) 
 

17.00 Fagfordeling 
Fagfordeling fylder lige nu. Det er en proces der går over 
en måned. 
Vi forsøger at samle så mange timer som muligt i teams 
sådan at de enkelte klasser skal forholde sig til så få 
forskellige lærere som muligt. 
 
Lejrskole på 8. årgang 
Der er ønske om at lejrskolen på 8. årgang forlænges 
med en enkelt dag, sådan at de er af sted i fem dage som 
hidtil. 
Det koster når lærerne skal med, da det griber ind i deres 
samlede undervisningstid. Lige nu giver skolen 2000 kr. 
pr. elev til 8. klasses lejrskole. Forældrene må højst 
betale 75 kr pr dag til mad. Skolen må ikke opkræve 
yderligere.  
Ledelsen tager det med tilbage og ser på det. Men det er 
midt i fagfordelingen, så det ser svært ud for kommende 
skoleår. 
Aarhus Kommunes politik er, at lejrskolen skal betales af 
skolen. 
 
Ny medarbejderrepræsentant 
Næste møde er sidste gang, at Helle Servé deltager som 
medarbejdernes repræsentant i skolebestyrelsen. Karina 
Grønbæk indtræder pr. august 2025. 
 

Irene og 
Helle 

7. Nyt fra elevrådet (O) 17.10 Mødte ikke op. 
Lone følger op på om de ikke ser invitationen i deres 
mail? 
 

Elevrådsrep 
 

8. Nyt fra forældre (O) 17.20 Kantinen 
Kantinen holder lukket nogle dage uden varsel. Det 
kommer ud på AULA alt for sent. 
Skolen beklager.  
Det er ikke skolens ledelse, der har ledelsen af kantinen 
længere. Det er skolens administrationsleder. 
Problematikken tages med tilbage til ham.  
Der spørges om det er muligt med en plan B, når der akut 
lukkes for kantinen, sådan at de børn, der ikke har mad 
med ikke skal gå igennem en hel dag uden at få noget at 
spise. 
 
Dialogmøde med Børn & Unge 
Der var inviteret til dialogmøde mandag d. 19. maj for alle 
forældrebestyrelser i dagtilbud, skoler, UngiAarhus.  
Thea og Jacob deltog. 
Dagsordenen handlede om, hvordan får vi 
forældreinddragelse ind i den fælles forståelse af 

Thea 
 



bredere børnefællesskaber. Der var oplæg fra Lene 
Tanggaard, der sad med i Trivselskommisionen. 
 
Thea og Jacob kom med følgende pointer fra oplæggene:  
 

• En opmærksomhed på, at man tænker 
forældresamarbejdet mere nuanceret til også at 
være familiesamarbejde. 

• Lene Tanggaard: Hvordan kan alle bidrage til 
fællesskabet? Vi er sammen om at skabe den 
gode trivsel for alle børn, og alle kan bidrage 
med et eller andet – stort som småt. 

• Skolen er fællesskabets arena, for her er man 
sammen med nogle man ikke selv har valgt.  

• Vi skal gøre os umage om at inkludere og 
rumme. 

• Formålet er ikke at nå i mål med trivsel, men at 
arbejde med trivslen. 

Der kom også to fine praksiseksempler fra kommunens 
Trivselsteam og MOVE Aarhus. 
 
Fællesskabende aktivitet 
Iben kunne fortælle, de i 6.c, har arbejdet med et 
restaurantprojekt. Stor ros til projektet. 
Det er et eksempel på projektbaseret læring, hvor 
fællesskaber er i fokus og forældrene blev inddraget. 
Et godt virkemiddel at invitere forældrene ind og deltage 
til noget, som børnene har skabt. 
 

9. Samarbejdsaftalen med SFO (D) 
Forud for mødet læses nuværende 
samarbejdsaftale og vi drøfter 
indhold og eventuelle forslag til 
ændringer. 
 

17.30 Afventer til næste møde da Søren M er syg. 
 
Vi læste samarbejdsaftalen igennem og tager den op 
igen på et nyt møde. 
Følgende kommentarer: 

• Samarbejdsaftalen er en fin ramme, men 
hvordan skal den leve? 

• Ønske om at få indsigt i den fritidspædagogiske 
vision for Aarhus Kommune. Der kan læses mere 
her: Fælles fritidspædagogisk vision for alle børn 
og unge 

• At rammen og pædagogiske visioner også 
omkring det fritidspædagogiske miljø bliver 
synlige. 

• Som forældre ser man ikke skole og SFO som to 
forskellige instanser. Det er ét samlet sted vores 
børn er. 

• Der lægges op til et fælles møde med SFO-
forældreråd og også gerne deltagelse fra 
Klub2teket. 
 

Søren M. 

 Kort pause, hvor vi tager lidt mad og 
arbejder videre 
 

17.50  
 

 

10. Folkeskolens Kvalitetsprogram (D,B) 
Orientér jer i vedlagte bilag, og med 
baggrund i et kort oplæg inspireret af 
Skole&Forældres webinar d. 5.5. 
drøfter vi, hvordan vi ønsker at gribe 
det an. 
 

18.00 Thea har været deltaget i et webinar med Skole og 
Forældre ift. Folkeskolens Kvalitetsprogram. 
 
Der er flere områder, man som skolebestyrelse skal lave 
principper for.  
 
I kommende skoleår vil bestyrelsen arbejde med og 
sætte principper for: 
 

Thea 

https://aarhus.dk/om-kommunen/boern-og-unge/nyheder-for-fagprofessionelle/fritidspaedagogisk-vision-for-sfo-og-ungiaarhus#:~:text=Den%20fritidsp%C3%A6dagogiske%20vision%20indeholder%20en%20f%C3%A6lles%20del%2C%20der,i%20praksis%20og%20for%20b%C3%B8rnene%20og%20de%20unge.
https://aarhus.dk/om-kommunen/boern-og-unge/nyheder-for-fagprofessionelle/fritidspaedagogisk-vision-for-sfo-og-ungiaarhus#:~:text=Den%20fritidsp%C3%A6dagogiske%20vision%20indeholder%20en%20f%C3%A6lles%20del%2C%20der,i%20praksis%20og%20for%20b%C3%B8rnene%20og%20de%20unge.


Timebankmidler. Hvordan anvender skolen dem bedst? 
 
Digital kommunikation. Her afventer vi, at der i løbet af 
efteråret kommer anbefalinger fra ekspertgruppe, og 
herefter laver vi principper for Hasle Skole herunder brug 
af AULA. 
 

11. Hvordan forholder vi os, når vi får en 
god idé?  (D,B) 
Indimellem får vi hver især nys om 
aktiviteter, hvor skoleklasser kan 
deltage, og hvor vi som forældre ser 
en stor værdi i at deltage. Eller det 
kunne være Ibens tilbud om 
træningsredskaber til udendørs brug. 
Eller at vi i to år har talt om bannere 
til at hænge ude foran, der viser, at i 
dag er der skolefest, Åben skole, 
Forårskoncert ect. 
 

18.20 Respekt for at det er skolens leder, der har ansvaret. 
Det er lærerens professionelle dømmekraft der afgør, om 
det kan lade sig gøre. 
 
Der findes mange ting og muligheder som skolen bliver 
tilbudt hver dag. Her er det vigtigt at se bagom, hvem er 
bidragyderen og hvad vil de have ud af at tilbyde det til 
skolens elever? Lærerne kan tilgå tilbud via Forside 
ulfiaarhus.dk | ULF i Aarhus 
Hasle Skole er en skole, hvor der ofte takkes ja til tilbud 
og muligheder ud af huset. Vi er glade for at børnene kan 
finde ud af at tage på tur, køre med bus, høre oplæg og 
deltage på en positiv måde – også når de er væk fra 
skolen.  
 
Ift. særligt ting til skolens udearealer, skal skolens 
ledelse være hurtige til at give tilsagn eller takke nej, hvis 
det ikke passer ind i sammenhængen. 
 

Thea/ledels
en 

12. Opsamling på hængepartier (B) 
Årsmøde, bestyrelsesdag og måske 
mere? 
 

18.40 Skolebestyrelsen er forpligtet til at lave et årsmøde 
mellem bestyrelse og forældre, og der skal finde dialog 
sted. Thea og Lone ser på, hvordan det kan være muligt. 
 
Bestyrelsesdag: Catrine og Jacob er arbejdsgruppen. 
Vi aftaler en hverdag primo det nye skoleår fra kl. 16-21. 
Jacob laver doodle. Temaet vil være trivsel og overgange 
og samarbejder med elevernes fritidsliv, hvorfor mødet 
ønskes afholdt sammen med forældrerådet i SFOen. 
 

Thea 

14. Indkomne beskeder i 
skolebestyrelsens postkasse (O) 
 

18.50 Ingen beskeder. 
 

Catrine 

15. Evt. 
Idé til inddragelse af alle skolens 
forældreråd 

18.55 Morgensang, hvorfor hører vi ikke videre om det? Skolen 
er tilmeldt. Lone følger op på, hvorfor der ikke sker noget. 
 
Flere forældrehenvendelser om at tilgå videoovervågning 
pga. stjålne cykler og løbehjul. Det er blevet indskærpet, 
at det kun er politiet, der må se videomaterialet igennem. 
Derfor skal man anmelde det til politiet, hvis man får 
stjålet noget. De har mulighed for at se 
videoovervågning, hvis det er noget kriminelt, der skal 
tjekkes for. 
 
Foreløbige punkter til næste møde d. 3 juni k 18-21. 

• Evaluere skoleåret og lave nyt årshjul. 
• Datoer for kommende skoleår. 

 

Thea 

Næste – og skoleårets sidste – møde er d. 3. juni 2025 kl. 18-21. 

https://www.ulfiaarhus.dk/
https://www.ulfiaarhus.dk/

